



# 观花灯 闹元宵

吉祥灯会点亮浚县  
今晚前往仍可观看

第四届中国鹤壁民俗文化元宵吉祥灯会现场。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 马珂)5日晚,浚县黄河路北段、浚州大道灯火璀璨,热闹非凡,第四届中国鹤壁民俗文化元宵吉祥灯会在盘鼓声中隆重开幕。

晚7时,120余盏大型花灯将长达5000多米的花灯展区映照得绚烂多彩。和花灯同

时进行的地方戏展演、电影放映,让元宵节吉祥灯会锦上添花。今年的花灯可谓精彩纷呈。黄河路北段的8根大型“四季迎宾”古典灯柱,以王越、卢楠、王梵志、子贡等浚县历史文化名人为主题内容,以浓郁的传统气息抓住了观众的心。浚州大道上的“廉政灯

盏”,6个一字排开的大“鼓”上的灯谜,有趣又耐人琢磨。号称“天下第一灯”的四川自贡打造的花灯“龙凤闹春”以精细、绚丽吸引了不少游客。

据了解,本次灯会将持续到2月7日(正月十六),为期三天。

## 古庙会期间 浚县城区沿路单位 可免费停车、如厕

晨报讯(记者 马珂)正月古庙会期间,浚县城区客流量大,许多游客担心停车、如厕不便。5日,记者了解到,今年古庙会期间,游客可在浚县城区沿路单位免费停车、如厕。

“今年在城区设了10个免费停车场,并派有专人看管。”浚县公安局交警大队宋队长告诉记者,这些免费停车场是:南街新村路口停车场、车管所停车场、南环城路刘东明大修厂、工业区工业路志华大修厂、河道路口停车场、浚五路体育场停车场、浚北路实验中学停车场、新华路北段停车场、浚州大道与黄河路交口停车场、卫河路宏基丁字路口停车场、西关红绿灯停车场。

## 逛庙会与旅游团走散 志愿者助老两口归队

晨报讯(记者 秦颖)“志愿者不仅是文化节上一道靓丽的风景线,还温暖了我们这些外地游客。要不是这些孩子,我们老两口不知道何时才能找到旅游团。”来自卫辉的李老先生感激地对记者说。

原来,李先生和老伴儿是从卫辉参加旅行团来逛庙会的,因为年纪大身体行动不便,赶庙会的人又多,走着走着,两位老人便跟“大部队”走散了。李先生和老伴儿只知道在石佛集合,但不知道该怎么走。当两位老人互相搀扶着走到大伾山情人柏附近时,已经累得走不动了。无奈的两位老人只能随便找了个台阶坐下休息,找不到“大部队”,两位老人着急万分。

这时,民俗文化志愿者小勇和其他几人正准备下山吃饭,看到两位老人坐在台阶上着急的样子,小勇赶忙上前询问。得知两位老人跟旅游团走散后,小勇和其他志愿者一边电话联系在石佛附近的志愿者,一边搀扶着两位老人往石佛走去。下午1时30分左右,志愿者终于将两位老人送回了旅游团,看到李先生和老伴儿回归“大部队”,小勇和其他几名志愿者也露出了欣慰的笑容。

“志愿者们真是太热心了,不但帮我们找到了旅游团,还为我们找来一个小板凳,好让我们逛累了可以坐下来休息。”李先生激动地对记者说,他从心底里感谢这些志愿者。

## 市图书馆举办 读书猜谜活动

晨报讯(见习记者 席适之)为丰富市民节日文化生活,市图书馆6日举办了“元宵读书猜谜活动”。当天上午,100多位市民参与其中。

上午9时左右,图书馆一楼大厅内100余张红色谜语字条贴了出来。9时30分,猜谜活动开始,市民竞相将猜出答案的字条取下来,等待工作人员揭晓谜底。

“猜谜是元宵节不可或缺的节目,举办这样的活动不仅丰富了市民的文化生活,还展现了中国传统文化的魅力。”市图书馆馆长张庆伟在活动结束后表示。

# 精心搭建舞台 再现建渠情景

大型话剧《红旗渠》今晚将在市人民会堂上演

晨报讯(记者 夏国锋 实习生 牛明慧)英雄群雕、独轮车、抬筐、大锤、钢钎、旧包袱、大铁锅、粗瓷大碗等,如果把这些道具放在特定的场景中定会展现出一幅战天斗地、开山凿渠的宏大劳动场面。今晚19时30分,由省话剧院创作演出的大型话剧《红旗渠》将在市人民会堂上演,再现林县人民在党的领导下“重新安排林县河山”的恢弘场面。

昨日上午,记者来到市人民会堂打探演出准备情况。记者看到舞台的旁边堆满了独轮车、抬筐、大锤等演出道具,省话剧院舞美中心主任常伟正在指挥三四十名工作人员紧张有序地布景。常伟介绍,为最大程度还原当年红旗渠修建时的壮观情景,他和舞美设计张武两次去太行山体验生活,拜访当地的老人和研究人员,查看珍贵照片等史料,了解修渠时方方面面的状况。

“《红旗渠》是我三十多年来接的最大一场戏,道具数量多,技术要求高。为达到最好的效果,许多道具都是话剧院舞美中心工作人员亲手做的,仅独轮车就有16辆之多。”常伟说,服装是用打包布做成的,在灯光下与背景中岩石颜色相近,效果较好。舞美造景总投入一百多万元。

常伟指着舞台背景说,《红旗渠》舞台设计是在写实的基础上写意,仅表现天空及远景的天幕等道具就拉了三大卡车。由于场地限制,原来使用的由钢架、钢网做成的太行山



6日晚,《红旗渠》剧组在市人民会堂彩排。晨报记者 赵永强 摄

背景在此处放不下,经研究后决定采用悬挂英雄雕塑和网眼纱天幕相结合的方式。这样在灯光配合下两组英雄群雕时隐时现于巍巍太行山上,会给人一种建设者钢筋铁骨形象的视觉冲击,能透出建设者们不屈不挠、自力更生的精神。

记者在现场还看到,舞台上上下下前后左右布置了不少灯具,这些灯能起到何种作用?舞台

灯光灯光负责人王勇说,灯光体现的是导演的舞台理念,灯光配合是否到位,对演出效果有很大的影响。为了演好这场话剧,仅表演区就动用了二三百支各种功能的灯具,尽最大努力配合各种道具,让演出达到完美的效果。“灯光安装完毕后并不意味着有好的效果,还需要演员精心排练,这样演员在演出时才能心中有数,才能在景、光、音乐的配合下演得更好!”

## 21日前游览金山寺、天然太极图免门票

“为吸引更多游客,扩大民俗文化节的影响,2月1日~2月21日,国家3A级景区金山寺、天然太极图门票全免,届时金山寺还将推出少林僧人‘每日为民祈福’等活动,欢迎广大游客前来游玩。”2月3日,淇滨区旅游局工作人员对记者说。

据介绍,淇滨区旅游局按照“提升层次、提升品位”原则,积极营造热烈喜庆、安全祥和的节日氛围,依托金山寺、天然太极图两个国家3A级景区和其他旅游资源,开展了一系列旅游宣传推介活动,活跃群众节日气氛,提高景区知名度。

活动期间,游客游览金山寺和天然太极图各免30元门票。

旅游部门精心印制了金山寺、天然太极图景区宣传彩页各两万份,并在2月4日社火表演当天集中发放。旅游部门还出动装饰一新的宣传车到濮阳、安阳、新乡以及我市浚县、淇县、山城区、鹤山区等地宣传,并在景区悬挂各种宣传标语和宣传牌,在107国道、快速通道、大白线等路口悬挂景区交通标志,引领游客。作为河南嵩山少林寺下院的金山嘉佑禅寺还推出了“每日为民祈福”活动。

(赵玮)

## 乾通投资:房产抵押贷款受欢迎

“我们公司秉承‘诚信为本、信誉第一、客户至上、守法经营’的原则,为顾客提供全方位、专业化、规范化和高水准的投资咨询、资金管理、与资本运作服务。公司开办的房产抵押贷款业务特别受欢迎,让您轻松扩大融资渠道,及时把握投资方向,赢得商机。”1月30日,鹤壁乾通投资公司业务经理孙伟说。

孙伟说,鹤壁乾通投资公司开办的房产抵押贷款业务以“安全理财、阳光借贷、房产抵押、法律公证”的业务模式,搭建起民间投融资服务平台,实现民间投资低风险、高收益,通过为民间资金借贷双方提供信息、法律

与风险防范等咨询服务,实现民间资金市场化、企业融资快捷低息化。

“安全理财业务可以说是零风险,因为它投资期限短、回报率高,是一种方便、快捷、灵活的理财产品。它是指出资人将闲散的资金借给由乾通公司担保的具有还款能力的借款人的一种理财方式,具有安全、稳定、合法、收益高等特点。”孙伟说。

鹤壁乾通投资公司房产抵押贷款业务有以下特点:资料齐全者3个工作日可取得借款;借款不限金额;收费透明,无评估费、账户管理年费及其他名目服务费。(柯其其)